

# 国家或出台政策刺激民间投资

上周六,国务院西部地区开发领导小组办公室副主任、中国宏观经济学会副会长曹玉书在北京三味书屋发表演讲时称,4万亿元一揽子计划投资力度很大,但带动社会投资的作用并不大,有时甚至对社会投资产生挤出效应,致使投资效率大打折扣。国家现在可能正在研究制订促进民营企业增加投资的政策,这是4万亿(经济刺激计划)未来能否发挥关键作用的关键,也是中国能否保持持续发展的关键。

曹玉书曾担任国家发改委副秘书长兼新闻发言人,并曾12次参与起草国民经济和社会发展规划草案。

如果4万亿元经济刺激计划的资金仅用于基础设施建设,我不会有太多担忧;但如果将这些资金用于扩大国有企业的规模,将会进一步增加供应,进而对经济造成伤害。

戴相龙(中国社会科学院理事、中国社科院金融研究所所长);担心迅猛增长的银行业贷款难以维持

外资减少、资本市场融资减少、企业利润减少和中国社会形成能力下降,迅猛增长的中国银行业贷款恐怕难以以为继。银行贷款若继续猛增,会带来不良贷款大量增长的隐患。

谢国忠(独立经济学家):政府刺激的复苏不是真复苏

短线来说政府扔钱总有用,但是政府是不创造财富的,政府本身是不赚钱的,最终是要从其他地方把钱拿过来。从长远来说,一个经济架构是否调整到位,是否可持续增长,这才是决定投资的标准。

## 相关观点

樊纲(央行货币政策委员会委员、国民经济研究所所长):反对4万亿用于扩大国企规模

## 石油巨头力压零售巨头 埃克森美孚“坐庄”《财富》美国500强

美国《财富》杂志前日公布的美500强企业榜单中,石油巨头埃克森美孚超越“连庄”两年的零售业巨头沃尔玛,一举成为美国最“强”企业。

《财富》杂志评选美国500强的标准是年收入。由于去年多数时候石油价格高企,埃克森美孚去年收入达到4428.5亿美元,比上一年增长大约19%,居全美之首。同时盈利也排首位,达到452亿美元。

排名靠前的石油巨头还包括第3的雪佛龙石油公司和第4的康菲石油公司。其中雪佛龙盈利排全美第二,达到239.3亿美元。但康菲却因受炼油业务拖累,亏损170

亿美元。这家企业因此在总榜单排名第4的同时,又在亏损榜上排名第7。

丢掉第一宝座的沃尔玛其实去年表现不差。受到金融危机和经济衰退影响,消费者不再随便花钱,转而在平价店购物。沃尔玛去年收入增长7%,达到4056亿美元,屈居第二。前十榜单中还有通用电气、通用汽车、福特汽车、美国电话电报公司和惠普公司。

总体来说,上榜企业去年过得得糟。美国500强的盈利在2007年为6452亿美元,2008年仅为989亿美元。

自美国《财富》杂志1955年开始编纂美国500强企业榜单以来,超过2000家企业登上过榜单,但在这一榜单55年历史上,第一名的位置来来回回只有3家企业:通用汽车、埃克森美孚和沃尔玛。

新华社供本报特稿

## 最大粮食品种期货交易登陆郑商所

我国最大粮食品种期货交易易早籼期货昨天在郑州商品交易所上市,填补了我国大宗粮食品种没有稻谷期货交易的空白,使我国成为世界上第五个上市稻谷类期货的国家。

目前,我国农产品期货已上市小麦、棉花、菜子油、大

豆、玉米等品种,稻谷是我国第一大粮食作物。

当日挂盘交易的早籼期货各月份合约开盘全线飘红,交易活跃。主力合约ER909以每吨2050元开盘,比挂牌基准价涨110元,报收于2038元/吨。 据新华社

## 江苏扶持中小企业开展电子商务

江苏中小企业“百千万”电子商务推进工程昨天启动,江苏省中小企业局与阿里巴巴(中国)网络技术有限公司联合,共同在全省范围内实施“百千万”电子商务推进工程,即从2009年到2011年的三年期间,免费开展“百场企业”电子商务培训;每年扶持5千

家中小工业企业、三年引导5万家以上中小企业首次利用阿里巴巴电子商务平台开展电子商务;免费为5万家中小企业提供“旺铺”体验服务。

阿里巴巴网上“江苏中小企业电子商务专区”将统一向全国乃至全球推广江苏中小企业。 快报记者 张星

## 阿里巴巴助大学生就业

提供10万创业机会,淘宝5月推创业频道

阿里巴巴集团近日宣布,联合全国千余所院校发起大学生“网络就业创业护航行动”。

此次护航行动调动了阿里巴巴集团及各子公司的资源,通过提供电子商务培训、提供淘宝大学生创业平台、创造就业新岗位及举办中国大学生“明日网商”挑战赛等方式,推动大

学生利用网络进行创业或实现就业。

同时,阿里巴巴为第二届中国大学生“明日网商”挑战赛设置了20万元创业基金,并承诺提供10万个创业机会和5000个实习机会,预计将帮助10万大学生走上网商之路。 快报记者 陈刚

## 五星电器启动安心工程“五一”特别计划

为了迎接即将来临的“五一”黄金周,五星电器已经全线提前进入“一级戒备”状态。从本周开始,五星将启动安心工程“五一”特别计划,针对黄金周假期消费者关注的服务问题,五星电器将一一为消费者排忧解难。

### 1.贴心保:延长您的无忧期

五一期间,消费者购买500元以下小家电,如果在延保期内出现任何非人为故障,五星电器和美延不做修理,直

接给消费者更换新机器。

### 2.独有服务项目即将升级

五星电器独有的专业服务项目包括:2小时准时配送安装;包装代保管服务;空调“移拆机”一条龙;“五一”期间都将强力升级。五星电器服务中心总监张晓勇表示:“五星确保在预约时间内上门,如果预约时间内迟到,每迟到10分钟赔付10元。”

### 3.全天候免费服务热线

4008286666

“五一”黄金周期间,五星电器全国服务热线400-828-6666全面升级,为消费者提供所销售的产品、售后、促销方面的咨询及服务,并进行监督跟踪,一个电话解决顾客所有问题。

### 4.15天保价——买得安心更舒心

消费者在五星电器各大卖场购买家电,15日内发现同型号商品价格高于其他商家,顾客凭有效凭证,五星将退还差价。

## 光大银行推出“资产配置计划”

2008年4月15日光大银行推出首只自主管理的固定收益(债券类资产)组合产品——“稳健1号”,至今已运作一年,累计收益达到7.89%。该产品以其投向安全、收益较高、期限灵活等特点,逐渐受到广大投资者的认可。但该产品仍属于固定收益产品范畴,不投资股票二级市场。而不少有更高风险承受能力客户希望根据市场行情变化自主进行高低风险资产配置调整,并且希望这种调整的交易成本最小化,为了满足这部分投资者的

理财需求,光大银行在“稳健1号”的基础上,于今年4月15日推出了“资产配置计划”。该计划投资两大类资产,分别是低风险的固定收益资产组合和高风险的权益类资产组合。这两大类资产的投资比例可以由投资者自主决定和调整。例如,对于风险承受能力低客户可以选择投资100%低风险资产而不投资高风险资产。对于进取型客户可以选择最高80%投资于高风险资产、20%投资于低风险资产。还有另外两种

档次的配置比例可供投资者选择,分别是高、低风险资产5:5和2:8。投资者可以根据市场行情变化在以上四种配置方案进行零费用自由转换,实现自主管理投资资产的理财需求。

据了解,光大银行资产配置计划中固定收益资产组合部分的管理顾问为中国光大银行,而权益类资产组合部分的管理顾问是嘉实基金公司和华夏基金公司。每天均可办理预约申购与赎回,申购和赎回的生效日为每月15日。

# A.O.史密斯速热/储热2合1电热水器领跑高端市场

说到电热水器,谁都希望它无需漫长等待,不受水压、进水温度等因素影响,就能带来稳定丰沛水量的热水。笔者了解到,近期,A.O.史密斯成功解决了电热水器提升加热速度和充沛热水的难题,这是建在中国的A.O.史密斯全球研发中心又一次成功推出的一款高端电热水器。

据悉,A.O.史密斯速热/储热2合1电热水器可以集速热、储热两种优势于一身,既能在更短的时间产出大量热水,又同时具有水温恒定、出水量大的优点。

### 电热水器也能“热得快”

“家里人口变多了,就怕家里的电热水器不够用,所以准备换个容量更大的,原来买的只有60L,也才用了两年,现在洗澡肯定不够用。”某公司职员李先生告诉记者,自己是前年才搬进新房的,只有自己和妻子两个人住,可今年儿子刚刚出生,父母都搬过来照顾小孙子,“家里一下子多了三个人,60L的电热水器肯定是要换掉了。”李先生觉得,电热水器既要有储水的功能,同时又能“热得快”,这才两全其美。

笔者走访了不少家电卖场发现,除了以前普遍熟知的储水式电热水器和快速热水器外,还有一种全新的热水器新品类——“速热/储热2合1电热水器”。

“实际上,集合两种热水器的优势于一身,一直都是热水行业不小的挑战。”A.O.史密斯相关人士告诉笔者,他们最近刚刚上市的A.O.史密斯“速热/储热2合1电热水器”,就足足经过了三年的研发时间。这款“速热/储热2合1”电热水器以突破性的功能技术集速热、储热优点于一

身,能在更短的时间内,连续提供多倍量的热水。

A.O.史密斯研发人员介绍,A.O.史密斯“速热/储热2合1”热水器针对中国消费者需求独特设计,集速热、储热两大优点于一身,实现速热/储热两种模式合二为一。“在环境温度28℃以上的夏季,只要启动MAX功能,无需预热便可即开即洗,即可和家人无限享用热水的呵护;储热模式能保证所出热水温度稳定,即便是在寒冷冬天或水压不稳定的情况下,也能保持充沛稳定的出水量,而且用电环

境不受限制,更人性更便捷。

### 加热速度提升至5倍,热水扩容多至4倍

“因为实现了储热、速热二合一,因此,无需等待就可得到水温恒定的大水量热水了。”A.O.史密斯相关人士告诉笔者,这种高端热水器是真正令人省心省力的产品。据介绍,该机特有的“速热变容”系统中的专利双棒分离技术,确保了真正实现半胆速热,加热半胆水速度较第二代产品提升至5倍。“可根据实际的需求,灵活选择‘速热半胆’或‘速热整胆’加热模式,更快的

提供不同需求量的热水,方便又节能。”而“MAX扩容”系统以其特有的加热系统结构设计,能有效实现接力加热效应,可连续提供多至4倍热水器容量的热水。

笔者同时了解到,A.O.史密斯“速热/储热2合1”热水器也率先达到了国家1级节能标准。而根据国家发布的《储水式电热水器能效限定值及能效等级》标准,1级是节能的最高等级。其中保温能耗指标1级比5级要节省40%;而1级的热水产水量指标比5级也提高40%。

**太平洋保险 CPIC**

## 中国太保 诚募英才

中国太平洋保险(集团)公司成立18年以来,秉承“诚信天下,稳健一生,追求卓越”的核心价值观,已成为世界知名、国内一流的保险(集团)公司。面对美国次贷危机引发的全球性金融风暴对世界经济的影响,中国太保(601601)沉着应对,加大投入,加快发展,2008年实现净利润13.39亿元,总资产达3193.9亿元,股东权益达到487.4亿元。“中国太保内含价值899.78亿元”。目前中国太保正稳健向一流的国际金融专业化集团迈进。作为一家负责任的保险公司,中国太保积极主动配合政府,承担起社会责任,为下岗职工再就业进行免费培训,为稳定社会,繁荣经济做出应有的贡献。中国太保拥有卓越的创业机制和优良的训练体系,现诚邀社会各界有识之士及大学年青学子,携手共进,共创美好未来。

**招聘人数:限30人 职位:筹备主管、理财规划师、保险营销、电话营销员(TSR)**

工作地点:南京市城区

招募条件:大专(含)以上学历;年龄22-45岁;身体健康,品行、仪表良好;有较好团队亲和力和组织能力;有较强的语言表达能力和文字功底;当地户籍,有广泛的人脉资源者优先。有意者,请于2008年4月30日前到以下地点进行面试或直接电话咨询:

鼓楼: 84551604 13390926000王经理

白下: 中华路127号 电话: 86626707 13905142335张老师

建邺: 虎踞南路34号南楼五楼 电话: 86552916 13851674997赵老师

下关: 中山北路426号万江大厦3楼 电话: 58874801 13705181976王经理